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Svartviksdagarna 24-25 augusti 2019
Planering för nästkommande ”Svartviks-
dagar” börjar så snart vi har haft ”dagarna”. 
Bosse Ringh, kassören, har ansvaret för att 
kontakta våra sponsorer och be om stöd för 
kommande år. Det är inget litet jobb ska ni 
veta. När ni tittar i programhäftet kan ni se 
så många annonser i olika storlekar som ger 
oss intäkter till att ha så fina programpunk-
ter och äventyr som är helt GRATIS för alla 
barn. 

Där finns häst och vagn, kaninhoppning, 
ansiktsmålning, prova på konst, lekar och 
berättelser. I år fanns även Sundsvalls Käp-
phästklubb på plats och berättade om Käp-
phästridning som sport. För oss i föreningen 
är det roligt att se så många barn på områ-
det. Familjer med många barn kan komma 
och ha råd att vara med hela dagarna.

Vi är många medlemmar som ställer upp 
som volontärer. Det ska bemannas i caféet, 
det ska finnas smörgåsar och kaffebröd, säl-
jas korv och hamburgare. Någon ska ta hand 
om kägelbanan och loftet med forsknings-

material, modellen över Svartvik ska vara 
öppen för guidning. Vi har en ”liten loppis-
bod” där man kan göra fynd och hitta billiga 
användbara prylar och kläder. Vi har lotteri 
med fina skänkta vinster.

Svartviks IF tar hand om parkeringen och 
tjänar en slant. Museet står för berättelser 
i engelska parken och konstnärer finns på 
området. Svartviksspelet har berättarteater. 
Knallar kommer och säljer hantverk och 
fina grejer, god mat och godis. Olika artister 
finns på scenen. Nytt för i år var OKBV som 
gjorde det möjligt att köra dressin och Her-
rgården hade öppet för matgäster.
Alltid sista helgen i augusti öppnar området 
på lördag klockan 11 och stänger klockan 
16. På söndag klockan 11 hålls en Gudstjän-
st som första punkt och allt avslutas klockan 
16. 

Programmet i år kunde avnjutas i strålande 
solsken. Vi räknade att cirka 5000 personer 
passerade under dessa två dagar. 
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För de vuxna finns också ett digert program.
På lördagen kunde vi njuta av Never green 
Big Band, modevisning av Justinas och 
Kattis, Bredsands skolkör och Smultron och 
Sång från scenen.

På söndagen var ungdomskören med och 
sjöng vid gudstjänsten, mycket medrycka-
nde med solo och körsång. Under dagen 
fanns Kattis på scenen med revyavsnitt. 
Lena Krantz sjöng visor av Barbro Hörberg. 
En kägelturnering blev spännande och det 
nybildade laget ”Lilla Loppisboden” vann till 
slut.

Smultron & Sång avslutade söndagen med 
att sjunga tillsammans med glada barn.
Svartviksdagarna har en lång tradition, som 
nästa år fyller 30 år. Om du inte har besökt 
området tidigare så är det läge att komma 
nästa år och fira Barnens Dag och få ta del 
av allt som bjuds, med möjlighet att träffa 
gamla bekanta för trevliga samtal i en härlig 
miljö.

Hoppas att ni som kom hade trevligt och 
rekommenderar andra att besöka oss nästa 
år. Tanken är att vi ska få se en fortsättning 
på ”Bricken”, Vibeke Olssons berättelse om 
sågverksungen nästa sommar.

Vi har något speciellt på Svartvik som vi vill 
bevara och då får vi hjälpas åt.

/Margareta Nordström v. ordf.

Foto: Kenth Wiklund

Kommande program
16 nov, kl. 11.00-15.00 
Arkivens dag 
Öppet hus. Vi visar våra samlingar. 
Café Svartvik öppet

23 & 24 nov: kl. 11:00-15:00  
Julöppet i Café Svartvik 
vi serverar bl.a julgröt & skinksmörgås & 
gott kaffebröd. Hantverk i caféet & lilla 
loppisboden öppen

30 nov & 1 dec: kl. 11:00-15:00  
Julöppet i Café Svartvik 
vi serverar bl.a julgröt & skinksmörgås & 
gott kaffebröd. Hantverk i caféet & lilla 
loppisboden öppen

30 jan 2020. kl. 19:00
När kanonbåtarna kom 
Vibeke Olsson berättar.  
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Lilla  LOPPISBODEN
Många värdefulla och intressanta möten 
med människor från hela världen…. 
En trasmatta till Australien, två sovtäcken 
till Norge, ett väggur till Thailand mm. 
Hur hittar folk till Svartvik? Ett gäng killar 
på hemväg till Stockholm från semester i 
Norrland, var less på nya E4:an, skog och 
åter skog, men gamla E4:an var något helt 
annat när de upptäckte Svartvik, en mycket 
trivsam miljö. De hade hittat en ”riktig 
pärla” tyckte de och resan hem skulle nu gå 
via Kustvägen.

När människor kommer in på loppiset blir 
de påminda om händelser från en svunnen 
tid. En äldre man från Norrbotten fick syn 
på en gammal köttkvarn och direkt kom 
berättelsen, från slakten i ladugården och 
hela vägen in till köksbordet där djuret 
styckades. Genom köttkvarnen kom köttfärs 

som senare blev till köttbullar och som till 
sist konserverades i glasburkar inför vintern. 
En mamma kommer in på loppiset med sin 
lilla dotter och en leksakslåda strax innanför 
dörren blir genast intressant. Jag berättar att 
alla barn får välja en leksak gratis ur denna 
låda och med lite hjälp av mamman blir 
dottern nöjd med leksaken hon får. Strax 
efter kommer pappan med sonen, som är 
något äldre. Jag talar även om för honom 
att det finns en låda med gratisleksaker 
för barn. Sonen ger mig en blick jag aldrig 
glömmer och ett snabbt svar: ”Men, jag är 
ju en fyraåring...” Pappan köper en sagobok, 
ger den till sin son och säger: ”Den här ska 
jag läsa för dig ikväll”. Sonen blir jättelycklig, 
håller hårt om boken, vänder sig till mig 
med huvudet på sned och säger: ”Jag ska ta 
väl hand om den…..”

Från påsk till september har 8 personer 
ansvarat för loppisförsäljningen, ett schema 
gjordes i våras och byten sinsemellan har 
funkat. Ett varmt tack till alla som har gjort 
detta möjligt att genomföra och ser nu fram 
mot nya öppettider på Lilla Loppisboden.

Vid pennan: Gunda Näsman Halvarsson
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I caféet finns risgrynsgröt & skinksmörgås, 

och vårt goda hembakade kaffebröd 
Försäljning av Bosses goda bröd 

Lokalt hantverk 
Varmt Välkommen 

 
 

Öppet i  
Lilla Loppisboden 
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Rapport från temadag om arbetarlitteratur
Datum: 14 september 2019, Konferenslo-
kalen Café Svartvik
Föreläsare: Vibeke Olsson Falk Ryggesbo 
Edsbyn, Anna Fröding Västerås, Bengt In-
gelstam Ånge, Åke Johansson Sundsvall, 
samtalsledare Kjersti Bosdotter Stockholm

Efter morgonfikat i Café Svartvik begav vi oss 
en trappa upp och bänkade oss i konferens-
salen, Vibeke Olsson hälsade oss välkomna 
och gjorde en kort tillbakablick på sågverks-
samhället Svartvik och arbetarlitteraturen. 
Hon förmedlade också en hälsning från 
Henrik Valentin, författare som skriver om 
hur artificiell intelligens påverkar männi-
skan. Hans bok ”Brutet löfte” kommer ut 
under hösten. En arbetarberättelse i tjän-
stemannatillvaro. Han beklagade att han ej 
kunde deltaga.

Författarna fick börja med att berätta om sig 
själva: Vibeke Olsson Falk som är stockhol-
mare, uppvuxen på Lidingö med skrivande 
föräldrar. Bor nu i Ryggesbo utanför Eds-
byn. Började sitt författarskap redan som 
17-åring, mycket intresserad av romartiden 
som hon skrivit flera böcker om. Fick ett 
erbjudande av Libris om att skriva en ung-
domsbok som blev historien om Bricken på 
Svartvik i 7 delar. Hon fascinerades tidigt av 
sundsvallsstrejken 1879 men också av väck-
elsen i distriktet. 

Bengt Ingelstam kom till Ånge 1969 och har 
jobbat som lärare i 45 år. Skrev en krönika 
om samhället och järnvägen i Ånge och fick 
med elever och lärare på Ångeskolan att 
planera och repetera spelet Ångbert. Det 
blev succé. En jobbig historia med roliga 
inslag. Alla 120 elever skulle vara med varje 

år. En regissör anställdes. Projektet innebar 
hårt arbete men också att eleverna under 
denna tid växte, de blyga vågade, de struliga 
fick ta ansvar, de fick en kollektiv historiesyn 
och framför allt kunskap. Spelet upphörde 
2014 när eleverna i nian, tack vare skolmin-
ister Leijonborg fick så många prov att det 
var omöjligt att genomföra spelet. 

Författaren Sven Wernström har alltid va-
rit en förebild för Bengt som skriver barn-
böcker i samma anda. Han har också skri-
vit andra arbetarspel, som Minns ni flickor 
som spelades 1994 och 1996 i Svartvik, Ses-
karöspelet med flera.

Anna Fröding från Västerås som arbetar 
som psykolog debuterade 1975 med un-
gdomsboken Djävlarna. Hon skriver just 
nu på en trilogi som handlar om pojken 
Karl Frisch i Tyskland under 1930-talet. En 
värld att vinna, är den första delen i trilogin. 
Från allra första början möter läsaren Karl i 
80-årsåldern när han precis nåtts av beske-
det att hans barnbarn slagits ihjäl av nyna-
zister på tunnelbanan. Det gör att han börjar 
minnas sin uppväxt.

Karl hade kontakt med den underjordiska 
rörelsen i Tyskland på 1930-talet, han up-
ptäcks, fängslas och skickas till koncentra-
tionsläger. Den andra delen Hopp och ru-
iner kom ut 2018. Anna skriver nu på den 
tredje boken. Böckerna växlar mellan nutid 
och dåtid. 

Åke Johansson, från Karlskrona men bott 
i Sundsvall i nästan 40 år. Han har arbetat 
på Statens Järnvägar som tågmästare. En-
gagerad i fackförbundet Seco. Vad händer 
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i det fackliga arbetet? Bland annat har Åke 
deltagit i kampanjen Läs för mig Pappa! 
Och med Arbetsplatsbibliotek. Viktigt med 
läsandet som stärker folk, tycker Åke.  Han 
har skrivit Trainspottern och andra berät-
telser från järnvägen, (Ord & Visor 2009), 
som innehåller berättelser från arbetet längs 
spåren.

Åke är även ordförande i Föreningen Arbet-
arskrivare, som arbetar för att uppmuntra 
och inspirera till skrivande om människors 
arbete och vardag. Årets antologi har ar-
betsnamnet Landet som sprängdes, det är en 
spegel av hur klyftorna mellan rika och fat-
tiga växer sig allt större. Föreningen ger ut 
tidningen KLASS. 

Samtalsledaren Kjersti Bosdotter Stockholm, 
har också arbetat med kampanjerna vägk-
rogsbiblioteken, Boken på arbetsplatsen och 
En bok för allas genidrag Läs för mig pappa. 
Hon kom till IF Metall för att skriva fackligt 
studiematerial och blev kvar som kulturans-
varig, idag pensionär. Kjersti är aktiv i Maria 
Sandel sällskapet. 

Historiskt började arbetarlitteraturen med 
kampdikter om hopp och förtröstan. De för-
fattare som på allvar skildrade arbetarklas-
sen först var Maria Sandel i Stockholm född 
1870 och Karl Östman Sundsvall född 1876. 
De hade olika berättarstilar, Maria hade ett 
episkt driv och Karl målar upp olika scener.
När vi ställer frågan om vad som är arbetar-
litteratur, för vem för vad mm så är svaret 
Det är innehållet som avgör vad som är ar-
betarlitteratur, oavsett vad läsaren eller för-
fattaren är.

Panelen 
Diskussioner om var makten finns idag, 

betydligt svårare idag pga globaliseringen. 
Men verkligheten måste synliggöras, det 
finns faktiskt litteratur som gör det. Som 
visar motsättningen mellan arbete och 
kapital. Susanna Alakoski som skriver om 
textilarbeterskor i Finland, David Eriksson 
som skriver om långtradarchaufförer, som 
”Döden är inte nog”. Tony Samuelsson ”Jag 
var en arier”, som handlar om Sverige om 
nazisterna hade segrat i andra världskriget. 
Det finns också teater om vad som händer 
idag, t ex Gertrud Larsson som skriver om 
Den stora branden, Hela folkets järnväg och 
Den flygande handläggaren.

Fler förslag till läsning:
Lena Kallenberg som skrivit ett 40-tal böck-
er i Fogelströms anda, Micke Evhammar: ”7 
dagar i maj”, om byggnadsarbetare, Jenny 
Wrangborg, kallskänka och författare, Hen-
rik Johansson, kock och författare, Vibeke 
Olsson med flera.

Panelen tycker följande:
Vad som saknas idag är kampen för ett bät-
tre liv, ett bättre arbetsliv. Det är brist på 
kunskap, och brist på ansvar. Arbetare har 
lite att sätta emot. Svårt att identifiera var 
makten finns. Det är svårt att hitta positiva 
skildringar av upprorsungar, som kan finnas 
på förorternas ungdomsgårdar. Det behövs 
spännande dramatiska skildringar, skildrin-
gar som går längre än till ”Det är så jävligt, 
men sen då?”

En fråga som panelen ställde till deltagarna: 
”Vad vill ni att vi skriver?” 
Svaret blev: Vi vill ha mod, hopp och för-
tröstan i litteraturen, i arbetarlitteraturen! 

Ulrika Hådén, oktober 2019
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Svartviksresan 15:e juni 2019
Klockan 08.00 startade årets resa, denna 
gång norrut utefter E4:an med första 
stopp vid Höga-kusten-bron där vi fikade 
i restaurangen vid brons norra landfäste.
Färden gick sedan vidare utefter 
Ångermanälvens norra strand förbi 
Klockestrand och Bjärtrå innan vi kom 
fram till Sandslåns flottningsmuséum 
som ligger på en ö med broförbindelse 
just där Ångermanälven går över från 
älv till havsvik. Där guidades vi av 
Anders Bergkvist. Han berättade om 
flottningsepoken som är en viktig del 
av skogsbrukets historia. Flottningen 
hör numera till det förgångna men har 
betytt mycket för Sveriges utveckling 
från ett bondesamhälle till en modern 
industristat. 

Vi fick först se en utställning som 
skildrar arbetslivet för huggare i skogen, 
flottningskarlar och arbetare vid 
timmersorteringen och hur de bodde 
under flottningssäsongen.

Verksamheten med timmersortering 
började 1872 i Aspby, Från 1915 drevs den 
så kallade stora sorteringen på Sandslån. 
Den största sorteringsmängden, 23 
miljoner stockar uppnåddes 1957. 
Anläggningen ansågs då vara störst 
i världen. Vi fick se två filmer, den 
första visade det gamla manuella skiljet 
filmat från flygplan där den väldiga 
anläggningen bredde ut sig på 50 hektar 
i Ångermanälven och med det tunga 
arbetet att med båtshake få ordning på 
stockarna. 

Den andra filmen visade det mekaniska 
skilje som togs i drift 1965. Skiljet byggdes 
vid Gustavsviks docka och bogserades 
sedan via älven på plats. Antalet anställda 
minskade, från tidigare som mest runt 
700 per dygn till 125. Vi såg också en 
intressant modell av anläggningen. 
Timmersorteringen avvecklades 1982 och 
ersattes genom byggande av skogsbilvägar 
och transport med timmerbilar.

Från Sandslån gick sedan färden vidare 
till Ytterlännäs gamla kyrka. Där fick vi 
en mycket intressant guidning av Sven 
Palmqvist.

Kyrkans äldsta delar är från 1200-talet. På 
platsen tror man att det tidigare funnits 
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en hednisk offerplats, men då Sverige blev 
kristet på 1000-talet beslöt man sig för att 
bygga en kyrka här. 

Kyrkan är byggd av vanlig gråsten med 
brant trätak och från början med små 
gluggar till fönster. Eftersom man var 
rädd att orostider skulle komma byggde 
man kyrkan bastant med 1 meter tjocka 
stenväggar, och för att skydda sig mot 
oknytt som Djävulen, troll och jättar la 
man till järnbeslag på dörren då man 
trodde att järn skyddade mot sådant. 
Dörrkläppen är i brons och föreställer 
ett lejonhuvud, det har daterats till 
800-talet och kan vara ett krigsbyte från 
Bysantinska riket. 
Dopfunten är gjord i marmor från 
Gotland under 1300-talet.

Under 1400-talet byggdes sakristian samt 
vapenhuset och korpartiet breddades 
jäms med långhusets väggar. Fönstren 

gjordes större och taket höjdes avsevärt 
då tegelvalv slogs med spiralformade 
pelare. Kyrkan målades också invändigt 
på 1400-talet eftersom bilder av helgon är 
viktiga i katolska kyrkor. Det var en grupp 
målare som drog runt i Ångermanland 
och målade kyrkor, mästaren målade 
ansiktena, gesällerna målade “bladen” och 
lärlingarna målade schablonerna. I taket 
målades evangelisterna Lukas, Markus, 
Johannes och Matteus och man målade 
också fyra kvinnliga helgon. På 1400-talet 
tillkom också ett altarskåp till kyrkan, det 
kom från södra Sverige. 

Idag består kyrkans golv av trä, men det är 
sannolikt att kyrkan hade jordgolv ända 
fram till 1600-talet. Dessutom saknades 
bänkar fram dess. Innan bänkarna insattes 
deltog människor i gudstjänsterna växelvis 
stående och knäböjande. De nuvarande 
bänkarna sattes in i början av 1700-talet.
Den äldsta läktaren är från 1652. 
Övriga läktare tillkom under 1700-talet. 
Även predikstol, altaruppsats och en 
nattvardsskulptur med tretton lärjungar 
gjordes under 1700-talet. 

År 1773 brann klockstapeln bredvid 
kyrkan ner efter ett blixtnedslag och elden 
spred sig även till kyrkans tak. Någon ny 
klockstapel byggdes inte utan den ersattes 
av att man gjorde om taket på kyrkan 
till brutet tak och med den medeltida 
Mariaklockan i en takryttare ovanför 
långhuset med en lökkupol. Flöjeln 
som sitter på toppen av lökkupolen 
har förmodligen suttit på den tidigare 
klockstapeln. 
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Vid mitten av 1800-talet fanns en stark 
opinion för att riva kyrkan eftersom 
man byggt Ytterlännäs nya kyrka. 1854 
hölls den sista ordinarie gudstjänsten 
vid Ytterlännäs gamla kyrka, men 
rivningsplanerna fullföljdes inte. 1870 
beslöts att kyrkan skulle underhållas som 
muséum. Flera donationer gjordes under 
årens lopp till underhåll för att kyrkan 
inte skulle förfalla.

År 1995 blev Ytterlännäs gamla kyrka 
vägkyrka och idag är den öppen med 
guidning, kaffestuga, medeltida verkstad, 
musik och många andra aktiviteter. 

Vår färd fortsatte till Bollstabruks Folkets 
hus där vi först blev utspisade med 
välsmakande lunchbuffé. Efter lunchen 
blev vi informerade om byggnaden och 

konsten. Gamla Folkets hus totalförstördes 
av brand långfredagen 1987 men ersattes 
av en ny byggnad.

När den nya byggnaden uppfördes, 
donerade finansmannen Tomas Fischer 
ett stort antal konstverk till Bollsta 
Folkets Husförening. Detta efter en 
vädjan från dåvarande ordföranden 
Lars-Åke Frykholm, som kände till den 
kände finansmannens bakgrund från 
Sprängsviken utanför Kramfors och det 
faktum att Tomas Fischers mor var den 
som en gång i tiden startade Kramfors 
Konstförening.

Fischer skänkte aktier i Graningeverken 
till ett värde av flera hundra tusen kronor, 
för vilka konst kunde köpas in. Tomas 
Fischer föreslog att en av Sveriges främsta 
akvarellmålare, Thage Nordholm, skulle 
måla världens största akvarell. Tage 
accepterade förslaget, han ville göra 
den till en hyllning till Nordingrå. Det 
tog något år innan han kom igång, han 
drabbades av sjukdom under arbetet 
och den blev inte helt avslutad och heller 
inte signerad. Bara några dagar före 
invigningen den 25 augusti 1990 dog 
Thage. Målningen heter ”Hemåt” och 
är enligt Guinnes Rekordbok världens 
största.

Martin Jonsson har målat en svit med 
målningar med inspiration från Selma 
Lagerlöfs ”Gösta Berlings saga”. Anders 
Åberg har gjort ett verk ”Sågverket” 
med sin speciella stil i trä. Ytterligare 
konstnärer som är representerade är 
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Max Book, Mats de Vahl, Stig Österberg, 
Kerstin Mo, Eva Nordangård och Nils-
Gunnar Johansson. Efter detta fortsatte vi 
vår färd till SCA:s sågverk i Bollsta. Där 
blev vi guidade av Kristoffer Lundholm.

Industriverksamheten på orten 
har tidigare varit förknippad med 
Graningeverken, som var ett av Sveriges 
äldsta företag. En masugn uppfördes 
vid Bollstaån åren 1739-1741. Efter mer 
än 150 års drift “nedblåstes” masugnen 
för sista gången i februari 1899. 
Järnhanteringen avvecklades och man 
övergick till träindustri.

Den första sågen togs i drift år 1852. 
Den var utrustad med fyra vattendrivna 
sågramar. 1861 togs en ångsåg i drift och 
den moderniserades åren 1889-1890 i en 

ny och större byggnad. 1919-1920 var det 
dags för ytterligare modernisering och 
elektrifiering av sågverket, som matades 
med elkraft från Graningeverkens egen 
kraftstation i Forse. 

År 2000 övertog SCA Graningeverkens 
sågverk och all skog och bildade 
skogskoncernen Scaninge. År 2003 
övergår Scaninge helt i SCA och samma 
år försvann Graninges namn helt då 
kraftverken och elnätet köps upp av det 
tyska elbolaget Eon.

Numera är Bollsta Sågverk ett av de största 
sågverken i Sverige med en årsproduktion 
av 560.000 m3 sågade och 100.000 m3 
hyvlade trävaror och med Norrländsk 
furu som enda träslag. Antalet anställda 
är 179 st. Vi fick följa stockens väg in i 
sågverket med barkning och sågning med 
övervakning som styr vilka dimensioner 
som ska tas ut baserad på varje stocks 
utseende och de dimensioner som vid 
tillfället efterfrågas. Därefter ströläggning 
och torkning i torkanläggning. Virket 
kommer till sågverket till stor del på 
järnväg via stickspår från Ådalsbanan. 
En stor del av de färdiga produkterna 
exporteras via den egna hamnen vid 
sågverket.

Efter detta påbörjades hemfärden till 
Kvissleby, alla mycket nöjda med allt som 
vi fått uppleva. Vi tackar Bosse och Kerstin 
Ringh för deras jobb med att organisera 
och genomföra denna detta!

Lars Brydevall.
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Föreningen Svartviks Kulturarv 
Svartviksvägen 22
862 33 Kvissleby

www.svartvikskulturarv.se
Org.nr 889202-7957

Pg 474 39 16 - 1

Nya medlemmar sen förra bladet
Annika Hansson Berggren, Gnarp	
Rune Eriksson, Kvissleby	
Kerstin & Kent Thelberg, Kvissleby	
Christina & Daniel Lindahl, Sundsvall	
Magnus Björk, Kvissleby	
Marianne Asterheim, Kvissleby	
Rolf Eidem, Upplands Väsby 

Ann-Christine Sundström, Kvissleby	
Solveig	Norell, Kvissleby	
Anders Olsson, Kvissleby	
Ann-Christine Åslund, Njurunda 	
Ingrid Nordvall, Kvissleby	
Kjersti Bosdotter, Stockholm	

Sommarmusik i Galtströms kyrka
söndagar kl 18

  14 juni ”Sånger från mitt hjärta” 
  Maria Björk - sång och Marie Ottosson - piano och sång 

  21 juni  Folkmusikduon Anda tolkar Lina Sandells älskade psalmer 
  Orientaliska lutor, nyckelharpa och sång

  28 juni  ”Fields of gold” Musik av J.S. Bach och Eva Cassidy
  Kjell Fageus - klarinett och Jacob Henriques - gitarr

    5 juli Tradjazz med Stenstan Stompers

  12 juli ”En ny dag - om att finna sinnesro i vardagen”
  Sånger av och med Sara Öhlén - sång och Pelle Nordlander - piano

  19 juli ”Från Vivaldi till Beethoven” 
  Camerata mandolino classico - mandolin och cembalo

  26 juli  ”Musik med glädje och värme”
  Musik av bl a Alfvén, Händel, Sjostakovitj och Glasunov
  Saxofonkvartetten Rollin´Phones

    2 aug ”På vägarna ute i världen...”
  Sånger med budskap om gemenskap, öppenhet och kärlek till varandra
  Kaya Ålander - sång och gitarr och Jerry Adbo - accordeon och piano
 
    9 aug  ”Från jazzens pärlor till Jussis höjder” 
      Mikael Stenbaek - tenor och Daniel Stenbaek - piano

  16 aug ”Klingande friskvård”
  Programmet är valt med omsorg för att förstärka hälsan på ett positivt sätt 
  Musiken kompletteras med dikter av Bo Zetterlind som centrerar kring det eviga
  Duo Francett - sång, violin och kontrabas
            Välkommen!

Vi samarbetar med 
studieförbundet

Sensus

Vägkyrkan 29/6 - 31/7, måndag - fredag kl 12-15, visning av Galtströms kyrka

Mer information om vårt program 
får du i predikoturerna på fredagar 
i Sundsvalls Tidning.

Byt till den lokala banken som kan hjälpa 
dig med alla typer av frågor inom bank, 
försäkring och familjejuridik.

Välkommen in på vårt kontor i Lucksta så berättar vi mer 
Sjövägen 2, Lucksta, tel 060-19 66 80, e-post info@halsinglandssparbank.se

Välkommen till oss på 
Hälsinglands Sparbank

På vårt kontor i Lucksta jobbar, fr vänster längst upp, Agneta, Cecilia, Helen, nedre raden från vänster Carina, Jens och Susanne.

 www.halsinglandssparbank.se

Foto: Carina Vallin

Årets deltagare i kägelturneringen samlade utanför kägelbanan.
Längst fram står det vinnande laget ”Lilla Loppisboden” som bestod av

Kerstin Brydevall, Marianne Asterheim och Gunda Näsman Halvarsson.
Bästa dam var Ingvor Dückhow och bästa herre var Kjell Olsson


